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توفي سنة 1347هـ الموافق لسنة 1929م

محمد بن عبد السلام بن الشيخ محمد المهدي (أبي عيسى) بن الشيخ الطالب بن أمحمد فتحا بن الحاج محمد بن الشيخ أحمد (دفين وازان) بن أمحمد فتحا بن محمد بن عبد الرحمان بن حمدون بن عبد الله بن علي بن أبي القاسم (3) ابن سودة المري القريشي، العلامة المشارك، المدرس المعقولي المطلع، وكانت ولادته عام 1282هـ الموافق لسنة 1865م.

أخذ عن الشيخ محمد الوزاني، وعن الشيخ أمحمد فتحا بن الشيخ قاسم القادري، وعن الشيخ أحمد بن الخياط، وعن عمه الشيخ المكي بن الشيخ المهدي ابن سودة، وعن أخيه الشيخ محمد ابن سودة، وعن أخيه للأب الشيخ إدريس ابن سودة، وعن الشيخ أمحمد فتحا كنون، وعن الشيخ أبي شعيب بن عبد الرحمان الدكالي الذي أجازه إجازة عامة وغيرهم من الأشياخ. شغله طلب الدنيا عن إتمام علمه وافتتن بها وأدرك منها نصيبا ليس بالهين. وكان يدرس المختصر وبعضا من صحيح البخاري وغير ذلك.

ذهب لأداء فريضة الحج عام 1327هـ الموافق لسنة 1909م، وكانت له دروس بزاويتهم الكائنة أسفل عقبة الزرقاء في شهور رمضان يسرد فيها صحيح البخاري في كل سنة بحضور بعض نجباء الوقت، وتروج مذاكرات في فهم مدارك الأئمة في هذا الشأن على الوجه الأكمل. وإليه المرجع الفصل في تحرير ذلك حيث أنه كان رأس القوم ولا أعلم له إجازة من أحد ما عدا الشيخ أبي شعيب بن عبد الرحمان الدكالي.

توفي رحمه الله، بمدينة فاس، في يوم الاثنين 23 شعبان سنة 1347هـ على الساعة التاسعة ليلا الموافق ليوم 4 فبراير 1929م ودفن بزاوية جده بالعقبة الزرقاء.


