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عبد الرحمان بن الشيخ علي القاضي بن عبد القادر بن الشيخ الطالب بن أمحمد فتحا بن الحاج محمد بن الشيخ أحمد (دفين وازان) بن أمحمد فتحا بن محمد بن عبد الرحمان بن حمدون بن عبد الله بن علي بن أبي القاسم (3) ابن سودة المري القريشي، العلامة المشارك، الفرضي الحيسوبي، المفتي النبيه المطلع، كانت له شهرة في الإفتاء بفاس، ومعرفة تامة بالمقال والجواب عنة حتى صار من أول المفتين بفاس. لا تجد نزله إلا غاصا بالزوار لأجل أخذ ما عنده من المعارف والإرشادات مع بشاشة وحسن خلق مع الجميع. كانت ولادته عام 1302هـ الموافق لسنة 1885م.

أخذ عن والده علي بن عبد القادر بن الطالب ابن سودة، وهو عمدته، وعن عمه الشيخ محمد بن عبد القادر بن الطالب ابن سودة، وعن الشيخ عبد السلام بن محمد بناني الطبيب، وعن الشيخ أمحمد فتحا القادري، وعن الشيخ عبد السلام بن محمد الهواري، وغيرهم من الأشياخ.

له بعض التقاليد في أشياء مختلفة. أخذ عنه عبد السلام ابن سودة المري علم الوثائق وبعض مبادئ علم الحساب والفرائض.

توفي رحمه الله، بمدينة فاس، في الساعة الثالثة والنصف من يوم الجمعة 15 القعدة عام 1365هـ الموافق ليوم 11 أكتوبر سنة 1946م ودفن بمدينة بروضة أولاد ابن سودة، الكائنة برأس القليعة، داخل باب الفتوح. وقد خلف رحمه الله، ثلاثة أولاد هم أحمد وعلي والمهدي.


