نبذة موجزة من سيرة محمد بنسودة الوزير
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ولد محمد بن يحيى بن محمد بن عبد القادر ابن سودة الملقب بالوزير الدائم بمدينة فاس بتاريخ 20 يونيو 1935، وقد تابع دراسته بالكتاتيب القرآنية، وكان عليه أن يتوقف بسبب المرض. ترعرع في وسط أسرة دينية متشبثة بالروح الوطنية والدفاع عن استقلال البلاد ومحاربة الاستعمار، الشيء الذي أثر باقتناع على تربيته وجعله يكافح بحرارة عن هذه المبادئ طول حياته.

ولما باغ 15 سنة هاجر إلى السنغال ليقوم بالتجارة في ميدان النسيج لمدة أربعة سنوات، ثم هاجر إلي بلاد المالي ليمكث بها أزيد من 8 سنوات.
هذا ونظرا للتربية التي شب عليها في أسرته، والتي أصلت فيهحرارة  مكافحة جميع أوجه الاستعمار، قام محمد بنسودة الوزير بالانخراط في حزب الوحدة الوطنية. للتجمع الديمقراطي الإفريقي، برئاسة كوناتي مامادو(Mamadou Konaté) ، الذي تم إعدامه من طرف القوات الاستعمارية. والذي استخلفه في ما بعد موديبو كيتا (Modibo Keita) الذي حكم فترة طويلة على رأس هذه الدولة الصحراوية كبيرة.

وبسبب نشاطه الدءوب والطويل والعنيد، ضد الاستعمار الفرنسي، حاولت السلطة الفرنسية بترحيل السيد محمد بنسودة الوزير ثلاث مرات لوضع حد لنشاطه الغير المساند لهم.
وهذا التعسف، الذي عرفه، توقف مع تعين الرئيس موديبو كيتا كرئيس الدولة، الذي أخذ بعين الاعتبار مساهمة السيد محمد بنسودة الوزير وأعماله داخل الخلية الوطنية للتجمع الديمقراطي الإفريقي، حيث منح له "بطاقة الهوية المميزة" تمنحه الجنسية المالية وتتيح له فتح جيمع الأبواب.

هذا، ولم ينحصر نشاطه السياسي ومحاربة الاستعمار ببلد المالي بل اتسع إلى إقناع الموريتانيين بالانضمام إلى المملكة المغربية، والعمل على مساندة تحرير الجزائر من الاستعمار الفرنسي وذلك بمساهمته في إيواء بعض عناصر خلية المقاومة الجزائرية وتمويلهم.

وبعد عودته إلي المغرب، استمر في مزاول مهامه بالميدان التجاري والاستيراد والتصدير، واهتم خاصة بمزاولة العناية بوالده المسن، يحيى بن محمد بن عبد القادر بنسودة.
انكب محمد بنسودة الوزير على تحسين مستواه التفافي في ميدان اللغة العربية وخاصة في ميدان الدين، كما اشتغل على مد يد المساعدة إلي أفراد العائلة السودية بمدينة فاس وغيرها من مدن المغرب.
إن شغفه وميوله للعمل الاجتماعي لأفراد العائلة، اتسع ليشمل بغض المعوزين خارج العائلة. وهذه الأعمال الاجتماعية أدت بالسيد محمد بنسودة الوزير أن يهتم بميدان جديد يعمل فيه بالتفاني، ألا وهو التعليم القرءاني لفائدة الأطفال المعوزين بالمدينة القديمة بفاس، فانكب على إصلاح. الزاوية الخضراء بمدينة فاس ليجعلها مقر انطلاق هويته المفضلة. وهكذا قام السيد محمد بنسودة الوزير بترميم مدرسة الزاوية الخضراء الموجودة بالمدينة القديمة بفاس والتي تأسست في 1920 ليجعلها مقرا لجمعية تهتم بالأعمال الثقافية والاجتماعية والخيرية.

واعتمادا على نحاج تجربة التعليم القرءاني بمدينة فاس عمل السيد محمد بنسودة الوزير على توسعها تدريجيا لتشمل مدن عديدة موزعة على جميع أطرف جهات المملكة المغربية لفائدة الأطفال المعوزين. وللمزيد من المعلومات يرى الإطلاع على نشاط هذه الجمعية عنوان الويب التالي : www.elkhadra.ma
